

# 杨增英 近享优质医疗 群众更有“医”靠

本报记者 贾凤霞 孔明

人物简介: 杨增英, 91岁, 行唐县人民医院原院长, 副主任医师, 1995年5月离休。

近日, 在石家庄市行唐县人民医院心血管内科病房, 陈先生感叹道: “父亲在这里做的心脏支架手术很成功。以前总觉得市里的三甲医院好, 现在发现家门口也有好医院, 技术精湛, 费用还低, 离家近照顾老人也方便。”据了解, 该院心血管内科是石家庄市级重点培养学科, 与北京安贞医院心内科协作开展的心血管冠脉介入技术在河北省同级医院中处于领先地位。



1986年建成的行唐县人民医院。  
行唐县卫生健康局 供图

中华人民共和国成立75年来, 石家庄市行唐县卫生健康事业取得了跨越式发展。回望一路走来艰辛, 曾任行唐县人民医院院长的杨增英, 为我们讲述了那段奋发进取的岁月。

## 增加床位, 持续改善基础设施

今年91岁的杨增英, 是行唐县南羊同村人, 曾参加过解放战争、抗美援朝, 1982年初转业到行唐县人民医院, 并担任院长。他介绍说, 县人民医院前身是县卫生院, 是1950年建成的, 当初工作人员仅21人, 病床20张。作为一名老军医, 他到医院报到的第一天, 便被眼前的景象惊呆了: “医院只有两排砖瓦房, 破损严重、透风漏雨; 几个科室混在一起办公, 没有锅炉房、洗衣房, 垃圾随处可见。”

这样的环境怎么能保障病人康复? 杨增英看在眼里, 急在心上。当时, 他带着工作人员, 多次自费乘车往返于医院与省、市卫生部门之间, 申请资金扶

持。1982年底, 医院成功获得上级部门拨付的150万元专项建设资金, 用于扩建医院的门诊楼和住院部大楼。1986年, 新的门诊楼、住院楼竣工。后来, 医院购置了一大批先进的医疗设备, 开放床位230张, 并配置了洗衣房、开水间等, 医疗环境大大提升, 群众就诊更舒心。

如今, 行唐县人民医院踩着时代发展的鼓点, 跑出了令人惊叹的“加速度”: 不仅成为二级甲等综合性医院, 还是国家级爱婴医院、省、市多家医院的医联体医院。目前, 医院开放床位600张, 年门诊量28万人次, 年住院2万余人。

悠悠民生, 健康最大。在省、市卫健部门的领导下, 行唐县高度重视卫生健康工作, 持续改善基础设施条件, 更好服务群众健康。

2017年, 行唐县精准扶贫重点惠民工程行唐安康医院落成启用, 填补了当地基层精神疾病专业诊疗机构的空白。

2018年, 有关部门投入32.1万元, 对全县107个贫困村卫生室进行维护、修缮; 多方筹措资金251万元, 为8个卫

生院增加DR设备。

2019年, 筹措438万元, 全面提升村卫生室基础设施配置和医疗环境; 投资5254万元, 启动县中医医院整体搬迁项目; 投资3800万元, 改扩建县人民医院门诊医技综合楼; 同时, 行唐县妇幼保健院整体搬迁项目也开工建设。

2021年, 投资1.56亿元, 启动行唐县中医医院白庙院区建设项目一期工程; 同时, 积极推进国医堂项目建设, 全县15个乡(镇)卫生院全部建成国医堂。

截至目前, 全县共有卫生机构405个, 床位数2000余张。公立县级医院2个、乡(镇)卫生院15个, 民营医院10个。农村有卫生室的村数319个, 占总村数的99.6%。

这一串串数字, 见证了行唐县持续改善医疗基础设施取得的成绩, 不断书写着群众满意的“健康答卷”。

## 远程诊疗, 让群众有“医”靠

“在乡卫生院也能看上县医院的医生, 不仅方便家里人照顾, 还少花了1000多块钱。”近



杨增英近照。

本报记者 孔明 摄

日, 65岁的刘女士在行唐县翟营乡卫生院做完心电图, 县人民医院心内科医师张东霞便收到了她的检查结果。随后, 张东霞为她出具了详细的诊断报告, 她在乡卫生院接受了规范的治疗。

这样上下畅通的远程诊疗, 得益于紧密型县域医疗服务共同体(以下简称医共体)建设。目前, 行唐县组建了以县人民医院、县中医医院为主体的2个医共体, 形成了以县级医院为龙头、乡(镇)卫生院为枢纽、村卫生室为基础的基层健康服务网络, 以推动优质医疗资源不断下沉, 打通服务百姓健康“最后一公里”。

展望未来, 行唐县卫生健康局将进一步强化党建引领, 持续提升卫生健康服务保障水平, 让45万行唐百姓的健康更有“医”靠。

(行唐县委老干部局、行唐县卫生健康局协助采访)

## 精准服务

### 市委老干部局 慰问百岁离休干部

7月5日, 石家庄市委老干部局服务管理科一行四人, 带着对老同志浓浓的关爱之情, 到深泽县白庄乡枣营村慰问百岁离休干部张小果, 为她送上了鲜花、慰问金和慰问品。

慰问人员与张小果家属亲切交谈, 详细询问她的身体状况及生活情况, 并叮嘱家属如果有需要及时与工作人员联系。

(深泽县委老干部局)

## 老干资讯

### 市总工会 开展主题党日

近日, 石家庄市总工会机关老干部第一、第二党支部, 联合开展庆“七一”主题党日。

活动现场, 举行了“光荣在党50年”纪念章颁发仪式, 并对2023年度优秀共产党员和优秀党务工作者进行表彰。

(市总工会老干部科)

## 关心下一代

### 藁城区 关爱困境儿童

近日, 藁城区关工委组织开展“学习新思想 关爱进校园”困境儿童关爱帮扶活动, 走访慰问农村困难中小學生14名, 发放慰问金7000元。

今后, 藁城区关工委将进一步加强关爱帮扶工作, 及时帮助解决实际困难, 助力困境青少年健康成长。

(藁城区委组织部)

## 情牵老党员

为充分体现党组织对老同志的关心关爱, 近日, 市第五医院院党委开展了慰问老党员和困难党员活动。

院领导分别带队到在党50年老党员张群柱, 离休干部何明坤、尹庚玉家中, 向他们致以诚挚的问候和节日的祝福, 并送上了慰问金和慰问品。一行人还慰问了生活困难的老党员4人。

(市卫健委老干部科)



## “双先”争创

# 张仓池 痴迷太极舞动夕阳红

本报记者 李泽佳

7月8日5:30, 石家庄晋州市小白楼广场晨练点。

71岁的张仓池, 像往常一样, 带着音响设备准时出现。随着舒缓的音乐响起, 近百名太极拳(剑)爱好者, 先做了一套简单的热身操, 随后练习八段锦, 之后进入主题——太极拳(剑)练习。

七点多钟, 晨练结束, 大家意犹未尽, 仍在切磋交流。等到八点多, 大家都回家了, 张仓池才认真收好音响设备准备回家。像这样每天为大家收放音响设备、免费充电、切换音乐、义务教拳, 张仓池已坚持了十余年, 而且仍将一如既往地持续下去。

张仓池曾任晋州市第七中学副校长、晋州市职教中心

副书记, 2008年退休后不久, 她带领近百名退休干部职工, 组建起晋州市“老年大学小白楼太极队”。冬练三九、夏练三伏, 坚持晨练十余年, 一年四季不间断。她细心的管理和无私的奉献, 赢得了全体队员的信任和赞扬。

“因为共同的爱好, 我们相聚在一起。大家一起锻炼身体、一起交流、互帮互助, 相处得像家人一样。”张仓池说, 拳友们谁家有事, 大家都会一起赶去帮忙。有一次, 一位拳友的老伴去世, 20多个队员跑前跑后, 忙活了3天。后来, 大家还一同陪她旅游、散心, 让她顺利走出了丧偶之痛。张仓池的老伴置换膝关节住院期间, 队员们也纷纷去医院和家中看望, 并帮忙处理家

务事。

每到大型节日, 张仓池会带领全队组织丰富多彩的文艺活动, 弘扬太极文化, 传播正能量。每次举办活动时, 张仓池既是策划者、编导者, 又是演出者, 为晋州全民健身作出积极贡献。2022年, 为了庆祝国庆节和重阳节, 张仓池组织老年大学小白楼太极队的队员们, 自编自演了17个精彩节目。尽管演出中下起了小雨, 大家的情绪依然高涨, 现场观众也不愿散去, 纷纷报以热烈掌声。尤其在最后武术展演环节, 太极的拳、剑、刀、长穗、扇、双剑等纷纷出场, 令现场观众大开眼界, 会场气氛也被推向了高潮。

张仓池不仅组织能力强, 还十分热心宣讲工作。目前,

她还是晋州市关心下一代“五老”宣讲团的成员, 石家庄市关心下一代“银发党史宣讲员”。多年来, 她经常进学校、进社区, 讲党史故事、红色故事, 传承红色基因。去年3月25日, 她到石家庄市裕华区金马小学作了“传统文化 感恩母亲”的报告。

莫道桑榆晚, 为霞尚满天。老有所乐、老有所为的张仓池尽己所能, 发挥着光和热。她的事迹影响和带动着越来越多的拳友们加入到弘扬太极文化、关心下一代的工作中。

石家庄市委老干部局  
燕赵老年报

合办

第54期